

Да, грозен «Терек»!



«Торпедо» (Таганрог) — «Динамо» (Махачкала) — 3:0.
«Торпедо» (Таганрог) — «Терек» (Грозный) — 2:1.

Футбольный сезон близится к завершению. Бескомпромиссная, я бы сказал, отчаянная борьба за место в пятерке достигла своего апогея. Каждый пропущенный мяч, каждое потерянное очко уже не наверстать. Большинству команд осталось провести по три-четыре матча. Перед началом встречи с грозненцами старший тренер гостей Б. Каюшников удивлялся той энергии и страсти, с которыми играл в Белгороде против одного из лидеров местных «Салют». А ведь белгородцы занимают одно из последних мест в турнирной таблице, и им, как говорится, и бороться уже не за что. Но все же они отдали игре все силы, хотя и проиграли.

Так чему же удивляться, что в субботу на поле вышли команды первой пятерки, и с первой и до последней минуты любители футбола сидели на трибунах, словно на иголках? Борьба жесткая, за каждый клочок футбольного газона, постоянный прессинг, к которому прибегли грозненцы, как бы разбили поединок на множество единоборств, микродуэлей. И трудно было предсказать победителей не только в них, но и в матче. Защита «Терека» в этом сезоне прочна и монолитна. Достаточно сказать, что до встречи с таганрожцами почти в трех десятках матчей было пропущено лишь три-четыре гола. Поэтому и приходится в штрафную гостей, нанеся прицельный удар, не говоря уже о забитом голе, — задача непростая. Это и отметил присутствовавший на матче старший тренер «Ростсельмаша» В. Синау, которому на днях, к слову сказать, присвоено почетное звание заслуженного тренера РСФСР.

Все сказанное выше лишний раз подтверждает высокую цену победы, которую одержали наши футболисты в этом субботнем матче над сильным соперником. И не случайно в протоколе тренеры «Торпедо» выставили своим игрокам пятерки. И все же я рискнул бы назвать двух футболистов, которые на фоне своих разыгравшихся партнеров все-таки выделялись. Олег Ким — первый из них. Его энергии, бойцовским качествам могут позавидовать товарищи по

команде, но главное — надо учиться у ветерана, как никак Олег играет в коллективе уже десять лет.

Сезон для него непростой. Много сил отняли госэкзамены в институте, который окончил Ким нынче летом. Непросто наверстывать упущенное на тренировках. Но сезон он заканчивает свежо, азартно и результативно: три гола в Черкесске, о них мы уже рассказывали, и очень важный — «Тереку». А какой его удар парировал вратарь гостей, когда Ким в падении через себя пробил мяч под перекладину!

Непросто складывается в последние годы игра и у Константина Ковалея. Во многом виноват он сам. Природой отпущен Константину талант, и важно им хорошо распорядиться. Поверили в него в коллективе, и без Ковалея «Торпедо» сегодня не сморщится. Он ведущий полузащитник. Решающий гол в ворота «Терека» он послал в середине второго тайма, когда непробиваемая оборона гостей, казалось бы, торжествовала победу. Ведь за несколько минут до того мощный удар в девятку торпедовских ворот ветерана грозненцев Хохленко заставил наших начать с центра поля.

Мы не сказали еще ни слова об игре с динамовцами из Махачкалы. Она предшествовала встрече с «Терекком». Несмотря на то, что динамовцы переживают не лучшие времена, команда в числе аутсайдеров, игра с ними для таганрожцев сложилась далеко не безоблачно. Даже гол, забитый в ворота гостей в начале встречи, не повлиял отрицательно на их настроение. Они настойчиво искали пути к воротам хозяев, и в ряде эпизодов были близки к тому, чтобы поразить их. Но «Торпедо» сегодня явно сильнее. Точные удары Полова и Ковалея окончательно развеяли надежды дагестанских футболистов.

Сейчас наши футболисты отправляются на последние игры нынешнего сезона на выезде в Новороссийск и Майкоп, а в середине октября проведут дома заключительные матчи с футболистами Астрахани и Элисты.

Р. ЛАППА.
Наш спортивный обозреватель.